



图解两会

数据整理 本报记者 张浩



投资1.8亿元



700个站点



20000辆自行车



发行借车卡13万张



420万人次骑行

去年10名人大代表提交公交发展议案

仅一年,公共自行车系统建成

本报2月12日讯(记者 赵松刚 张浩 李涛)在2013年潍坊市第十六届人民代表大会第二次会议期间,潍坊代表团郑忠甫等10名代表提出的《加快推进城市公交发展的议案》,被列入2013年工作计划。一年内,潍坊市区公共自行车系统建成并投入使用,累计发行借车卡13万多张,其他公共交通建设也取得重

大突破。

这份由10名代表提交的议案,潍坊市人大常委会将其作为全年工作的重中之重,并列入2013年工作计划。2013年2月上旬,交通、公安、规划、国土、财政、建设、城管执法、环保、公交公司等9部门和人大代表举行座谈会,并到市公交公司和部分场站实地调查。

2013年10月份,潍坊市区街头出现公共自行车的身影,成为一道亮丽的“绿色”风景。办一张公共自行车卡,骑着自行车出行,一度成为热议话题。10月28日,市区公共自行车正式投入使用。据统计,截至目前,累计发行借车卡13万多张,借车数量达到420万人次。

其他公交基础设施建设也

取得重大发展。2013年,潍坊市新购置大容量、节能环保公交车101台,公交车总数达到1209台,运力结构进一步优化。玄武街公交场站已开工建设,火车站公交专用道投入使用,16路公交线路有了停靠调度场所。候车亭也进行了统一维修,安装站杆133处。

另外,2013年潍坊新开公交线路7条,优化调整12条,公交线

路总数达到79条。火车站和汽车总站之间实现了公交摆渡,滨海区内公交网络初步建立。公交运行时间延长了,21条城区线路末班车运行时间达到晚上7点以后。开通班车专线19条,末班运行时间达到凌晨3:30,16路等3条线路增加了空调车。国Ⅱ以下公交车已经淘汰74台,购置气电混合新能源公交车40台。

多位政协委员亲自体验后提建议:

公共自行车系统还能再好些

本报记者 杨万卿 刘蒙蒙



潍坊公共自行车系统在解决市民出行难题,缓解交通压力,推进节能减排,建设生态文明等方面,发挥了重要作用,但从潍坊市公共自行车系统运营的实践来看,还存在着一些问题,此次政协会议上,几位政协委员提出了自己的建议。



政协委员墨萍:建议建立公共自行车蔽护设施

在与自行车“亲密”接触的过程中,墨萍发现了一些问题,她建议建立公共自行车蔽护设施,自行车完全暴露,易受光照风雪雨霜等自然天气影响,会大大降低其质量,同时加大维护成本。给系统加

设维护结构使其完善,从而延长自行车寿命提高效率。

“能否建设像公交站亭等类似蔽护设施,如在公园、商超、小区等,既能保护设施还能为市民提供暂时避雨场所。”墨萍说。

“能否提高自行车扭力与速度?”墨萍说,她身边的家人、朋友、同事用过自行车后都有共同感受,车子蹬着有点沉,骑起来有点费力,速度偏慢,厂家是否可从技术上改善提高。



政协委员罗宁:公共自行车应及时维修保养

自从潍坊市公共自行车系统开始运营,罗宁就坚持每天骑公共自行车上下班,从住处到单位,每天来回8公里。由此,他也发现了一些问题。

首先,罗宁发现自行车质量欠佳或损坏,保养维修不及时。“我发现的问题有后轮轴承不润滑或手

刹太紧致使骑车费力,车座高低调节过松或过紧,车圈变形造成颠簸等。其次,还有借车或还车难的问题。有些站点上下班高峰时无车可借或还车无位。“自行车也应设置在没有公交车站点或车次较少的地方。”

另外,还有一些其他问题,如

到一个较陌生的地方去常常找不到停车点。自行车专用车道较少或被汽车占道。人民医院东门及各大超市附近尤其明显。没有自行车棚,任由自行车被风吹日晒雨淋。有人为损坏野蛮骑行等现象。而公交车进站迫使自行车行入机动车道或被迫跟在车后呼吸尾气。



政协委员崔瑞福:扩大公共自行车系统覆盖范围

崔瑞福委员提到,潍坊西部公交车的配备还不尽完善,尤其是潍城西郊,公交线路和公交车站点虽然配备,但是大部分站点设在国道和主要通道上,附近的人们乘坐公交车很多还需要步行一段时间才能到达公交站点,这就需要便捷的自行车进行过渡。如果没有便利的

交通条件,那么就给经济开发区建设的初衷大打折扣。

“企业来了,村庄也城市化了,条条大路也修好了,但交通工具并不便利。现在国家提倡乘公交车出行,以有效改善城市环境,减少废气污染,缓解交通压力。目前的公交车只到豪德广场或豪德小

商品城作为终点站,这可为难了西边的企业和村庄。很多时候能遇见在豪德广场或豪德小商品城下了公交车以后不得不步行很长的一段路的人。在不能迅速解决公交车的情况下,加快配套设施特别是公共自行车设施建设已成为人们越来越高的呼声。”崔瑞福委员说道。

首款4G千元智能手机亮相

山东移动4G明星手机批量上市

4G共建一直是社会关注的焦点,之前,市面上4G共建以4G上网卡、“4G上网伴侣”MiFi和“4G无线网关”CPE为主。现在,4G明星手机终于上市了!2月12日,记者从中国移动山东公司获悉,10款4G明星手机已在山东批量上市,其中,也包括一款4G千元智能手机。

据了解,山东移动此次推出的10款4G明星手机有

iPhone 5s、iPhone 5c、三星Note3-N9008V、索尼L99t、三星N7108D、中兴U9815、魅族M736、魅族M720L、华为G715、海信X6T等多个知名品牌。其中魅族M720L采用5英寸高清大屏,价格仅在1200元左右,是首款4G千元智能机。

目前,山东移动在全省17

地市和所有县处级主营业厅启动了4G体验活动。在4G体验现

场,记者用电脑连接4G网络,在线打开多个高清视频,所有的视频播放都很流畅,没有任何卡顿。随意拖动任何一个视频的播放进度条,一点儿没有缓冲。用4G手机在线观看电视剧《来自星星的你》,打开网页视频后完全没有任何缓冲,流畅流畅。

4G已来了,买手机当然选4G手机。通过4G网络,能够流畅的点播高清视频;用

4G手机可以在线欣赏音乐,看高清的MV,听完美音质效果的原声唱片;用4G手机玩高清的、大型的游戏,游戏接入更迅速、反应更快。用4G聊微博,图片、视频一拍即开,客户可以随时随地与朋友一起分享生活的喜悦,不用等着“小数据”缓冲;用4G淘宝购物,再也不怕“手快有手慢无”,真正实现“所见即所得”。

据了解,山东移动4G一期工程已接近尾声,一季结束,全省将建成2万多个基站,网络覆盖省内所有地市城区、县城及主要乡镇。目前,省内已率先实现市区及县城的4G网络普遍并放号,我省其他16个城市将于二季度陆续开通4G。与3G网络相比,4G网络最大的变化就是上网速度大幅提升,相当于3G网络的20倍。